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Curso: 2° BACH Asignatura: Fisica | Contenido: Fisica del siglo XX

Fecha: _ /05/2020 Alumno/a: Calificacion:

a)
b)

c)
d)

Instrucciones:

Duracion: 1 hora y 15 minutos.

Puede utilizar material de dibujo y calculadora que no sea programable, ni grafica ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

Cada ejercicio se calificara entre 0 y 2,5 puntos: apartado (a) hasta 1 punto y (b) hasta 1,5 puntos.

En cada ejercicio solo se pueden utilizar los datos proporcionados en su enunciado.

1.

2.

3.

4.

a) Comente cada una de las frases siguientes: i) Isétopos son aquellos nuclidos de igual nimero atdmico
pero distinto nimero masico. i) Si un ndclido emite una particula alfa, su nimero masico decrece en
dos unidades y su numero atémico en una.

b) i) Indique las particulas constituyentes de los dos nucleidos $H y 3He y explique qué tipo de emision
radiactiva permitiria pasar de uno a otro. ii) Calcule la energia de enlace para cada uno de los
nucleidos e indique cual de ellos es mas estable.

M (3He) = 3,016029 u; M (3H) = 3,016049 u; m, = 1,0086 u; 1 u = 1,66-10-2" kg; ¢ = 3-108 m s~

a) i) ¢Qué se entiende por estabilidad nuclear? ii) Representa como varia la energia de enlace por
nucledn en funcién del nimero masico de los diferentes nucleos atémicos y usa la grafica para explicar
como es posible obtener energia mediante reacciones de fusion y de fisién nuclear.

b) El 228Ra se desintegra radiactivamente para dar 222Rn. i) Indique el tipo de emisién
radiactiva y escriba la ecuacion de dicha reaccion nuclear; ii) Calcule la energia liberada
en el proceso.

M (%35Ra) = 226,0960 u; M (%22Rn) = 222,0869 u; M (3He) = 4,00387 u;1u = 1,66:10% kg;
c=310ms™’

a) El 219Bi se desintegra mediante un proceso beta y el 222Rn mediante radiacion alfa. Escriba y
explique el proceso radiactivo de cada isétopo, determinando los nimeros atémico y masico del
nucleido resultante.

b) Los periodos de semidesintegracion del 239Bi y 222Rn son de 5 y 3,8 dias respectivamente.
Disponemos de una muestra de 3 mg del 239Bi vy otra de 10 mg de 222Rn. Determine en cual de
ellos quedaré mas masa por desintegrarse pasados 15,2 dias.

a) Cuando el 233U captura un neutrén experimenta su fision, produciéndose un isétopo del Xe, de
numero masico 140, un isétopo del Sr de numero atémico 38 y 2 neutrones. Escriba la reaccion
nuclear y determine razonadamente el nimero atémico del Xe y el nimero masico del Sr.

b) El proyecto ITER investiga la fusion de deuterio (2H) y tritio (3H) para dar (3He) y un neutron. Escriba
la ecuacion de la reaccion nuclear y calcule la energia liberada por cada ntcleo de He formado.

m (3H) = 2,014102 u; m (3H) = 3,016049 u; m (3He) = 4,002603 u; my = 1,008665 u;
1u=1,66-10-2"kg; c=3-108 m s~
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